



AUTORITATEA PENTRU VALORIFICAREA ACTIVELOR STATULUI

376B

Nr. 5883 /D.R.P.
Data 26/09/2005

AUTORITATEA PENTRU VALORIFICAREA
ACTIVELOR STATULUI
INTRARE Nr. VP/7311
IEȘIRE
Ziua 26 Luna 09 Anul 2005

Către: - 376 B -
GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

În atenția domnului Bogdan OLTEANU
Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

Stimate domnule Ministru,

Vă transmitem punctul de vedere al A.V.A.S. referitor la întrebarea formulată de domnul deputat Titus Corlățean cu privire la S.C. NITRAMONIA S.A. Făgăraș.

S.C. NITRAMONIA S.A. a fost privatizată prin încheierea contractului de vânzare – cumpărare de acțiuni nr.11/21.03.2003 cu firma Fletcher Group LLC (SUA).

Prin contractul sus-menționat, AVAS (APAPS) a vândut un pachet de 8.677.219 acțiuni, reprezentând 79,0521% din capitalul social al societății.

Ulterior, pachetul de acțiuni a fost cesionat către S&T Oil Equipment and Machinery Ltd. (SUA) și CHEMTRANS GmbH (Austria).

Aceste societăți și-au asumat în solidar realizarea tuturor obligațiilor cuprinse în contractul de privatizare al S.C. NITRAMONIA S.A. Făgăraș.

În perioada imediat următoare înregistrării noului acționar societatea s-a divizat și au rezultat pe lângă S.C. NITRAMONIA S.A. încă 7 (șapte) noi societăți și anume: S.C. NITROEXPLOSIVES S.A. Făgăraș, S.C. NITROFERTILIZER S.A. Făgăraș, S.C. NITROSERVICE S.A. Făgăraș, S.C. NITROCONTROL S.A. Făgăraș, S.C. NITROTRANS S.A. Făgăraș, S.C. NITROSERE S.A. Făgăraș și S.C. EDELWEISS HOTEL S.A. Făgăraș.

Prin Actul Adicional nr.8/31.05.2004 la contract AVAS (APAPS) a luat act de finalizarea divizării parțiale a S.C. NITRAMONIA S.A. Făgăraș în 8 societăți comerciale cu personalitate juridică proprie.

În urma divizării societățile nou înființate nu au preluat și datoriile și creanțele S.C. NITRAMONIA S.A. Făgăraș, acestea au rămas în patrimoniul societății « mamă ».

În prezent SC NITRAMONIA SA Făgăraș (societatea mamă) se află în reorganizare judiciară conform sentinței civile nr. 383/11.06.2004.

CABINET VICEPREȘEDINTE
PENTRU PRIVATIZARE ȘI ADMINISTRARE SOCIETĂȚI COMERCIALE

Str. Cpt. Av. Alex. Șerbănescu nr. 50 București, 014294 România
Tel.: +4021 - 303.63.21 Fax: +4021 - 233.32.80 e-mail: officep@avas.gov.ro
www.avas.gov.ro
www.activelcstatului.ro

Situația celor 7 societăți comerciale se prezintă astfel:

- un grup format din 5 societăți comerciale (Nitroexplosive, Nitrofertilizer, Nitroservice, Nitrocontrol și Nitrotrans) vor fi oferite la vânzare în pachet. În acest scop AVAS a publicat un anunț preliminar pentru a vedea dacă există potențiali cumpărători pentru grupul sus menționat. După apariția anunțului publicitar la sediul AVAS s-au primit 5 scrisori de intenție pentru achiziționarea pachetului majoritar de acțiuni la societățile sus menționate;
- celelalte 2 societăți comerciale (Nitrosere și Păstrăvăria Floarea Reginei) au fost propuse pentru a fi trecute din portofoliul AVAS în portofoliul fondului Proprietatea.

Anunțul publicitar privind oferta de vânzare AVAS a apărut în data de 23 septembrie 2005 în presa națională, locală și internațională.

În ceea ce privește acordarea unui sprijin material angajaților din cadrul societăților divizate din NITRAMONIA SA s-a elaborat un proiect de Hotărâre de Guvern ce prevede acordarea platilor compensatorii potrivit prevederilor O.G. nr.8/2003. Potrivit declarațiilor administratorului special restanțele la plata salariilor se înregistrează la 3 dintre societățile propuse la privatizare (Nitrofertilizer, Nitroservice, Nitrocontrol) la celelalte două (Nitroexplosive și Nitrotrans) plățile fiind la zi. De menționat este faptul au fost rezolvate de administratorul special cu precădere plățile către salariații cu grave probleme sociale, iar în cursul săptămânii următoare se preconizează a se plăti suma de 3 miliarde pentru salarii și la cele 3 societăți la care există restanțe.

În vederea eliminării riscurilor referitoare la depozitul de nitroglicerina, s-a propus adoptarea unui act normativ/incheierea unui protocol, având ca obiect alocarea de către ROMGAZ și ELECTRICA a unor cote zilnice gratuite de gaze naturale, respectiv energie electrică. De asemenea, în scopul monitorizării tuturor problemelor care pot periclita desfășurarea activității societăților comerciale mai sus menționate/privatizarea acestora, s-a propus formarea unei comisii la nivel național compusă din:

- reprezentanți ai AVAS ;
- reprezentanți ai Ministerului Mediului și Gospodării Apelor;
- reprezentanți ai patronatului societăților comerciale de mai sus;
- reprezentanți ai sindicatelor societăților comerciale de mai sus;
- reprezentanți ai Ministerului Economiei și Comerțului.

Cu stimă,

László GYERKÓ
Vicepreședinte

